汽车消费"0首付"大概

汽车金融、商业银行"开卷"

"0首付""0利息""0元换新"……近日,多家汽车金融公司推出各类贷款购车优惠活动,在"卷"起来的车市中再添一把"火"。

汽车金融公司纷纷下场"开战"的背后,是中国人民银行、国家金融监督管理总局4月印发的《关于调整汽车贷款有关政策的通知》。在诸多政策利好作用下,汽车市场价格战已从汽车价格蔓延至汽车贷款产品。继汽车金融公司后,商业银行也悄然入局。

汽车金融公司"来势汹汹"

4月底,特斯拉微博发文称,特斯拉推出"0首付"活动,适用于下订Model 3和Model Y指定版本现车。

冲击力极强的"0首付"下,多个国产品牌也围绕优惠汽车金融"开战"——

广汽传祺推出"0利息"按揭,传祺GS4可2.5 万元提车,限时10万元三年"0利息";

蔚来5月推出"0首付"购车方案;

新能源汽车"一哥"比亚迪5月3日释放出大招,针对旗下王朝网各车型推出相应的优惠金融政策,即最低"0首付"12-60任意贷期、1年"0利息""0月供"等。比亚迪称,用户可在"0首付""0利息""0月供"三种金融方案中任选其一。

不仅如此,传统豪华车品牌也加入"按揭大战"中,奔驰纯电车型从4月底开始推出"0首付0年费率"超值金融方案;宝马经销商4月30日也收到厂家下发的补贴方案,多款车型推出"0首付0利率"优惠车贷。

据公开信息,一汽汽车金融、东风汽车金融有限公司、长城滨银汽车金融有限公司、奇瑞徽银汽车金融股份有限公司、上海东正汽车金融股份有限公司、大众汽车金融(中国)有限公司等汽车金融公司也均在近期宣布推出"0首付"产品。

商业银行也不甘示弱

汽车金融公司"来势汹汹",银行也不甘示弱。近日,江苏银行推出信用卡汽车分期"0首付"活动,单期利率低至0.16%,折算年化利率低至3.6%。而不久前,招商银行信用卡中心宣布,启用新版招商银行专享消费分期信用卡购车分期业务协议,新版协议将等本等息的还款模式变更为等额本息,长期来看,有助于购车消费者节省更多利息成本。

车贷新政的积极效果正在显现。记者从平安银行宁波分行了解到,作为特斯拉的合作金融机构,当前,宁波已经在开展"0首付"的业务。

从2023年业绩报告可以看出,多家银行在 汽车消费金融市场中优化和创新产品体系,以满 足消费者个性化、便捷化服务要求。

邮储银行年报披露,正在打造新能源汽车直销业务模式,将贷款全流程嵌入厂商线上汽车销售场景,提升场景服务能力。

兴业银行年报显示,加快新能源汽车业务发展,新能源汽车相关金融业务已成为公司汽车金融实现转型发展的重要桥头堡,并为公司绿色金融发展提供有力支撑。截至去年末,新能源汽车相关资产余额1702.07亿元,在汽车金融中的占比达46.64%,较上年末提升6.61个百分点。

平安银行年报披露,2023年末,平安银行汽车金融贷款余额3024.75亿元,全年个人新能源汽车贷款新发放368.03亿元,同比增长47.8%。

₹ 警惕"0首付"冲动消费

汽车消费金融产品和服务为消费者购车提供便利,有利于提振消费。但行业人士提醒,消费者要理性消费,对于"0首付"类似的金融方案有全面且理性的认知,审慎评估自身偿还能力。

招联首席研究员董希淼表示,"消费者购车时,要根据自身能力选择合适的车型和贷款,不能因'0首付''0利息'而盲目借贷,不能超出个人偿还能力去借高额的贷款,要把自己的债务水平控制在可负担的范围之内"。

此外,冲动消费、盲目借贷可能"营造"出汽车消费市场的火爆氛围,间接导致金融行业乱象,如相关人员利用汽车消费骗贷放贷等。

最近,监管部门的一纸禁业罚单就为行业敲响了警钟。5月7日晚,国家金融监督管理总局天津监管局发布了一份行政处罚事先告知书送达公告,3名国有大行员工,因为违法违规行为,被分别给予禁止终身从事银行业工作的行政处罚。其中,一名员工因办理汽车分期时违规放贷700多万元,被判刑并被监管终身禁业。 记者 周雁





天一和义商圈打造的"浪漫爱情斑马线"。

这个周末 宁波商场超"有爱"

这个周末恰逢"5·20"前夕,记者观察到, 宁波多家商场集中推出了紧扣"告白季"的主 题活动。

由于被赋予"告白日"的含义,"5·20"虽不是真正意义上的节日,却一直颇受年轻人追捧,宁波各大商场更是纷纷"助攻"。

这个周末,宁波杉井奥特莱斯广场联合 宁波出版社,携手宁波4个商业街区开启玫瑰 打卡告白计划,精选浪漫故事"告白全宁波"。

天一和义商圈为"5·20"打造"浪漫爱情斑马线",斑马线配合爱心装置,已吸引众多市民拍照打卡。天一广场萌芽熊浙江首展也新增一个点位。5月21日,天一广场还将携手知名品牌开展夏日见面会,人气明星将亲临现场。

宁波阪急打造了"奇境花海"浪漫主题美陈,告白情话隐藏在镜面之中,一起拿着紫光灯参与蜜语探索活动,可免费领取浪漫花束等众多浪漫礼遇。

这个周末,宁波万象城将在摩天轮下推 出"无尽环游"音乐节、酵醒面包节,超过50 家来自上海、杭州各地的人气烘焙品牌集聚, "面包脑袋"们可前往打卡。

天一银泰百货在"5·20"当天准备了"玫瑰派送计划",可在指定地点免费自取浪漫玫瑰;东门银泰百货将开展萤火市集,歌手周兴哲将在5月18日到场开展粉丝歌友会,5月20日,还将举行心动游园拍卖会嘉年华。

鄞州天街将在5月19日推出宠物相亲会,现场有萌宠时装秀、相亲角,宠政局领证,给萌宠们也安排上"520仪式感"。

鄞州宝龙将开启宝藏音乐节4.0,现场爱心氦气球放飞,免费送汽水、星巴克、甜品等;内场还有王俊凯粉丝见面会浙江分会场、腾讯QQ音乐×雪碧全国校园音乐大赛分会场;宏泰广场本周末将推出压花台灯DIY、小狮子IP巡游、玫瑰花免费派送等活动。

记者 史娓超 文/摄

一周楼市速递

节后迎"反弹",宁波二手房成交量回升

据南天·甬上找房平台数据显示,上周市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比上升17.4%、成交总面积上升25.4%、成交总金额下降4.4%。

市三区存量住宅周成交均价24456元/㎡;其中:海曙区成交均价21739元/㎡,下降1.02%;江北区成交均价21165元/㎡,环比下降0.29%;鄞州区成交均价27243元/㎡,环比下降1.47%。

存量住宅面积段周成交占比情况:50㎡以下成交占比7.4%,环比下降14.3%;50-90㎡成交占比39.5%,环比上升6.7%;90-140㎡成交占比44.5%,环比上升33.3%;140㎡以上成交占比8.6%,环比上升50%。

住房租赁区域成交周占比情况:海曙区占比35.6%,鄞州区占比40%,江北区占比11.1%,其他区域占比13.3%;周成交环

据南天·甬上找房平台数据显示,上周 比下降 0.74%,月租金均价 26 元/㎡,环比区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量 下降 7.14%。

根据南天·甬上找房平台监测数据显示,上周二手房市场成交量环比上升17.4%,宽松的促市政策和合理的议价空间推动二手房市场成交进一步活跃。

与此同时,近日市住建局发布了新房票政策的征求意见稿,引起市民的广泛关注和讨论。该《征求意见稿》明确了新房票将适用于全市"农拆"、"城拆",实行全市通用,持票人可自行选购新房、二手房等。有业内人士指出,新房票政策将进一步地完善、优化现行政策,助力楼市健康发展。

记者 余涌 通讯员 胡静

